

ИЗ СИБИРИ – С НОВЫМИ ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ



Ковыктинское газоконденсатное месторождение – крупнейшее на востоке России по запасам газа. Оно формирует Иркутский центр газодобычи и, наряду с Чаяндинским месторождением, является ресурсной базой для газопровода «Сила Сибири». Важным объектом, имеющим стратегическое значение для эффективной добычи и переработки природного газа Ковыктинского месторождения, является УКПГ-3. Запланированная производственная мощность этой установки, запущенной в работу накануне Нового 2024 года, составляет 13,9 миллиарда кубометров газа в год. В сооружении данного объекта принимали участие и работники ООО «Газпром добыча Астрахань».

>>> стр. 3

КОЛОНКА РЕДАКЦИИ

Уважаемые читатели! Редакция газеты «Пульт Аксарайска» приветствует вас в наступившем 2024 году.

До следующей встречи с Дедом Морозом нас ждёт 245 рабочих дней и 110 (с учётом того, что новогодние каникулы позади) выходных и праздничных. Так что явно намечается перспектива ударно потрудиться и не менее качественно отдохнуть. А ещё весной «ажурной шалью из цветов» опять оденутся деревья, майское половодье поманит на берег Волги, июльская жара отправит на Черноморское побережье, а профессиональный праздник встретим под бархатом осени. И это ещё не все причины, чтобы прямо с сегодняшней пятницы начать позитивно мыслить!

Дело в том, что сейчас многие сталкиваются с «постпраздничным синдромом», когда, по мнению психологов, после новогодних каникул будни могут показаться серыми. И эта серость сказывается, прежде всего, на работоспособности: притупляет

желание развиваться, добиваться целей. Но мы хандрить не будем! Тем более что ещё осталась возможность вдохнуть атмосферу главного зимнего праздника. Завтра ещё одна волшебная ночь – старый Новый год! И новогоднее убранство сквера, театральной части и самого здания Административного центра газодобытчиков – это

как раз то, что нужно! Кто уже побывал в этом замечательном сказочном уголке и засвидетельствовал это событие на личных страницах социальных сетей, с удовольствием отмечают, что новая 12-метровая каркасная сосна, её оригинальное украшение, инсталляция у основания новогодней красавицы, кардинально преобразившийся

фонтан, искрящиеся тысячами миниатюрных огоньков шесть арок даже взрослых заставляют поверить в чудеса.

А ведь, как известно, чудеса приходят к тем, кто в них верит! Да, и фотография на память тоже не будет лишней: яркие воспоминания – это путь к позитивному мышлению, а значит к новым победам!



СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ «ГАЗПРОМА» УТВЕРДИЛ ИНВЕСТИЦИОННУЮ ПРОГРАММУ И БЮДЖЕТ НА 2024 ГОД

Совет директоров ПАО «Газпром» принял к сведению информацию о предварительных итогах работы компании в 2023 году, прогнозе инвестиционной программы и бюджета (финансового плана) на 2025–2026 годы.

Совет директоров утвердил инвестиционную программу и бюджет (финансовый план) ПАО «Газпром» на 2024 год. Пока-

затели инвестиционной программы не изменились по сравнению с вариантом, одобренным Правлением ПАО «Газпром» в ноябре текущего года. Общий объем финансирования инвестиционной программы на 2024 год составит 1 573,627 млрд руб.

Утвержденный финансовый план обеспечит покрытие всех обязательств ПАО «Газпром» без дефицита, в полном объеме. Решения по привлечению заёмных

средств в рамках Программы заимствования планируется принимать исходя из рыночных условий, ликвидности и потребности ПАО «Газпром» в финансировании.

СПРАВКА

Инвестиционная программа ПАО «Газпром» на 2024 год предусматривает средства для финансирования приоритетных проектов. В их числе: дальнейшее раз-

витие центров газодобычи на полуострове Ямал и востоке России, магистрального газопровода «Сила Сибири», газоперерабатывающего комплекса «Газпрома», газификации российских регионов, а также проекты, обеспечивающие пиковый баланс газа.

Управление информации ПАО «Газпром»

Фамил Садыгов,
заместитель Председателя Правления «Газпрома»:



«Ежегодно в конце декабря мы докладываем Совету директоров об ожидаемых результатах исполнения бюджета ПАО «Газпром» в текущем году и выносим на утверждение бюджет следующего года.

В 2023 году «Газпром» ожидает уверенные финансовые результаты.

Несмотря на снижение цен и объемов экспорта газа по сравнению с предыдущим годом, в 2023 году «Газпром» получил более 4 трлн руб. поступлений от продажи газа и 3,4 трлн руб. поступлений по другим видам деятельности. Такие результаты обеспечиваются в том числе растущими поставками газа в Китай.

В 2023 году мы, как и прежде, осуществляли строгий контроль операци-

онных расходов по газовому бизнесу – по сравнению с первоначальным планом они сократятся более чем на 1 трлн руб. даже в условиях значительных налоговых платежей. По нашей оценке, общий объем налоговых выплат головной компании в 2023 году составит 2,5 трлн руб., в том числе 600 млрд руб. дополнительных начислений по НДС.

По нефтяному сегменту Группы «Газпром» результаты также выглядят уверенно – по итогам года его EBITDA превысит 1 трлн руб. В результате мы ожидаем, что общий показатель EBITDA Группы «Газпром» за 2023 год составит около 2,2 трлн руб.

Как мы сообщали ранее, инвестиционная программа ПАО «Газпром» на 2023 год составляет почти 2 трлн руб. Мы своевременно и в необходимом объеме финансируем все ключевые проекты «Газпрома».

Входящем году мы активно и успешно работали на российском рынке долгового капитала. Без учёта замещающих облигаций, в 2023 году ООО «Газпром капитал» разместило выпуски облигаций с фиксированным купоном и с плавающей ставкой на общую сумму 245 млрд руб. Кроме того, мы привлекли 270 млрд руб. с помощью бессрочных облигаций, часть из которых предназначена для финансирования газификации регионов и обладает государственной гарантией по выплате купонов. Напомню, что бессрочные облигации по правилам МСФО не увеличива-

ют долговую нагрузку компании. Общий объем привлечений соответствовал плановому объёму погашений.

Отмечу, что российский долговой рынок полностью обеспечил потребности ПАО «Газпром» в финансировании. И наша работа была высоко оценена инвестиционным сообществом – в начале декабря «Газпром» стал победителем премии Sбonds Awards в номинации «Эмитент года».

Уровень долговой нагрузки по показателю Чистый долг/EBITDA по итогам 2023 года останется на комфортном уровне и составит 2,3. Напомню, что, согласно действующей Дивидендной политике, Совет директоров имеет право изменить дивидендные выплаты, если долговая нагрузка превышает уровень в 2,5.

В течение года мы вели скрупулёзную работу по управлению денежными потоками Группы «Газпром» и консолидировали всю свободную ликвидность дочерних обществ в единый пул. Благодаря этому к концу 2023 года в нашем распоряжении будет более 420 млрд руб. денежных средств. Они послужат заделом финансовой прочности «Газпрома» на предстоящий год.

Что касается наших планов на 2024 год.

В бюджетном планировании мы традиционно базировались на финансово-экономических прогнозах Минэкономразвития России. Бюджет ПАО «Газпром» на 2024

год является умеренно консервативным и сбалансированным. В соответствии с контрактом мы планируем дальнейшее наращивание поставок газа в Китай по газопроводу «Сила Сибири».

Мы продолжаем оптимизацию затрат. На 2024 год мы сократили бюджет операционных расходов дочерних обществ газового бизнеса на 206 млрд руб.

Привлечение финансовых заимствований в 2024 году предусмотрено на уровне погашения основного долга с учётом его валютной переоценки. В результате мы ожидаем, что общий долг Группы «Газпром» в следующем году существенно не изменится по отношению к 2023 году.

Инвестиционная программа ПАО «Газпром» на 2024 год утверждена на уровне 1,57 трлн руб. (с НДС). Объём инвестиционной программы определён ранжированием инвестиционных проектов по степени приоритетности, мы в полном объёме обеспечим финансирование всех ключевых проектов газового бизнеса, включая проекты, ввод которых обеспечит рост доходов уже в ближайшие годы.

Отмечу, что параметры бюджета и инвестиционной программы на 2024 год позволят нам выполнить все производственные планы и обязательства перед контрагентами. Более того, мы планируем закончить следующий год с резервным фондом более 180 млрд руб. ликвидных средств на счетах компании».

СОБЫТИЕ

РУКОВОДИТЕЛИ ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ» ОТМЕЧЕНЫ ВЫСОКИМИ РЕГИОНАЛЬНЫМИ НАГРАДАМИ

В канун Нового года в здании Астраханского театра оперы и балета состоялась торжественная церемония, в ходе которой губернатор Игорь Бабушкин вручил государственные и региональные награды за личный вклад в социально-экономическое развитие Астраханской области и многолетний труд лучшим врачам, учителям, деятелям культуры, производственной сферы, представителям общественности и исполнительных органов.

Всего знаками отличия были отмечены заслуги 30 астраханцев. Среди них – генеральный директор ООО «Газпром добыча Астрахань» Андрей Мельниченко и главный инженер – заместитель генерального директора Общества Найль Низамов. Найль Фавзиевич награждён Почётным знаком Губернатора Астраханской области



«За профессиональные заслуги», а Андрей Викторович – Знаком отличия «Честь и Слава» III степени. Так руководство региона отметило их высокий профессиона-



лизм и успехи, достигнутые в многолетней добросовестной работе.

Знак отличия «Честь и Слава» вручается за особый вклад в экономическое, со-

циальное, культурное развитие Астраханской области и иные общественно значимые заслуги, способствующие процветанию региона.

стр. 1 <<<

ИЗ СИБИРИ – С НОВЫМИ ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ

Строительство столь крупного объекта как УКПГ-3 потребовало определённой мобилизации со стороны всего ПАО «Газпром». Чтобы завершить работу в срок и с успешными результатами, было решено отправить в командировку в Иркутскую область лучшие производственные кадры целого ряда дочерних обществ и предприятий газового холдинга. Принимали участие в этом проекте и астраханские газовики – работники Газопромышленного управления, Управления связи, Управления технологического транспорта и специальной техники, администрации Общества.

О впечатлениях, оставшихся после поездки на Ковыктинское месторождение, рассказывают специалисты службы главного маркшейдера при администрации ООО «Газпром добыча Астрахань» Владимир Пермяков, Владимир Ткаченко и Станислав Матвеев.

**ВЛАДИМИР ТКАЧЕНКО:
«БЫЛ ПОРАЖЁН МАСШТАБАМИ
СТРОИТЕЛЬСТВА»**



– О предстоящей командировке на Ковыктинское газоконденсатное месторождение я узнал буквально за два дня до вылета. Было это в августе 2023 года. Нам сообщили, что руководство ПАО «Газпром» попросило дочерние общества оказать методологическую помощь в обеспечении пуска УКПГ-3 к 1 января 2024 года, и нужно ехать в Иркутскую область.

Конечно, всё было немного неожиданно, но я отнёсся к этому с пониманием – раз надо, значит надо. От нашего Общества сформировалась группа из шести человек, куда, кроме меня, вошли работники УС, ГПУ, УТТиСТ. Через Москву вылетели в Иркутск, а оттуда на вертолётах нас с дозаправками доставили вглубь тайги.

Был поражён масштабами строительства. Представьте: сначала на сотни километров вокруг только тайга с какими-то мелкими речушками и одной-единственной дорогой. И вдруг открывается огромная стройплощадка, на которой работают тысячи людей. Я был особенно впечатлён развитой сетью автомобильных дорог с щебёночным покрытием, по которым курсировала тяжёлая строительная техника. Ежедневно на стройку выходило около 2000 машин различного назначения. На горизонте – буровые установки. Огромное количество буровых! Там применяется кустовое бурение,



на одной площадке одновременно по соседству размещается по четыре скважины. Хотел там побывать, чтобы увидеть, как проходит бурение, но не удалось – всю командировку находился на строительстве УКПГ-3.

УКПГ-3 – это современный комплекс по подготовке газа к транспортировке, который будет перерабатывать природный газ с Ковыктинского месторождения. На работах одновременно было занято более 5000 человек. Вокруг расположены все сопутствующие службы: пожарная часть, резервуарный парк и так далее.

После приземления нас доставили во временный городок из модульных вагончиков. Жили мы в одном модуле с коллегами из других дочерних обществ. Были ребята из Ямбурга, Надыма, Оренбурга, Ноябрьска. Каждый день добирались на работу на автобусе через тайгу, занимало это минут 15. Забирали нас в 7 утра, возвращали в 7 вечера.

Нас, астраханцев, распределили по различным подразделениям. Я, как геодезист-маркшейдер, попал в геодезическую службу организации-подрядчика. Осуществлял геодезическое сопровождение строительства, подготовку исполнительной геодезической документации на возведённые объекты. Геодезическая служба подрядчика укомплектована хорошо, но среди работников большинство – вчерашние выпускники иркутских вузов. Свои задачи они выполняли достойно, но всё же зачастую им требовалась помощь более опытных специалистов. Для молодёжи такая стройка – это потрясающий опыт. Знания, которые они получили на практике, просто бесценны.

За время командировки я познакомился с проектной документацией, посетил все цеха комплекса, поучаствовал в ряде совещаний с представителями ПАО «Газпром». В целом, остался под большим впечатлением от поездки на Ковыктинское ГКМ. Увидел, как ведётся масштабное строительство в труднодоступной местности, как современные технологии используются для добычи и переработки природного газа.

**ВЛАДИМИР ПЕРМЯКОВ:
«ВЕРНУЛСЯ УСТАЛЫМ,
НО ДОВОЛЬНЫМ»**



– Ковыктинское газоконденсатное месторождение – большой проект «Газпрома» по добыче газа для поставки его по газопроводу «Сила Сибири». Оно было разведано давно, но активное освоение началось в последние годы.

Я находился в составе группы специалистов, которые осуществляли строительный контроль на объекте, занимались обеспечением пуска наладочных работ. Наша задача заключалась в том, чтобы принимать исполнительную документацию, проверять её и при необходимости вносить корректировки. В группе были специалисты из разных дочерних предприятий «Газпрома»: из Надыма, Нового Уренгоя, Оренбурга, Ямбурга, Краснодара.

Мы старались сделать всё возможное, чтобы работы выполнялись вовремя и качественно. Считаю, что все поставленные перед нами задачи решили. Мне удалось побывать практически на всех объектах месторождения, где производилось строительство. Это и УКПГ-3, и скважины, которые там располагаются кустами по четыре штуки.

Каждое месторождение имеет свои особенности. Было интересно увидеть воочию, как строится работа в услови-

ях, сильно отличающихся от Астраханского ГКМ. Двух одинаковых месторождений не бывает.

Конечно, поездка получилась непростой. У меня командировка длилась 42 дня. Вернулся из Иркутской области усталым, но морально – очень довольным.

Я увидел, как осуществляется строительство крупного газопромышленного объекта, узнал много нового о нашей стране. Поделился с коллегами своими знаниями о геодезическом контроле, получил от них новые знания. Встретился с интересными людьми и приобрёл новых друзей. Это полезный опыт, который поможет в моей дальнейшей работе на Астраханском ГКМ.

**СТАНИСЛАВ МАТВЕЕВ:
«ВСЕ МЫ – ОДНА КОМАНДА»**



– Командировка на Ковыктинское месторождение дала мне много новых знаний и впечатлений. Первое, что поразило, – это красота самого месторождения. Природа здесь просто завораживающая. Когда добирались туда из Иркутска, видели и высокие горы со скалистыми обрывами, и бескрайнюю тайгу. Даже в пасмурные дни здесь царит атмосфера спокойствия и умиротворения.

Моя работа была связана с составлением исполнительных съёмок и различными проверками объектов. Задачи были довольно разнообразными. Пришлось потрудиться как в офисе, так и на объектах.

Все сотрудники, с которыми довелось взаимодействовать, оказались профессионалами своего дела. Хорошие отношения сложились с ребятами из других дочерних обществ ПАО «Газпром». Было видно, что все мы – одна команда, которая делает общее дело. При личном общении получил немало новой информации. Ведь подход к решению однотипных задач может быть разным. Удалось поработать на оборудовании, с которым прежде не сталкивался.

Кстати, должен отметить, что работники ООО «Газпром добыча Астрахань» пользуются уважением среди коллег из других дочерних обществ. Многие отмечали, что астраханцы – настоящие профессионалы. Было очень приятно.

Наверное, самым сложным стало то, что я надолго оказался далеко от дома, от семьи, по которой очень скучал. Командировка длилась 30 дней, за это время просто истосковался по жене и ребёнку. Тем сильнее была радость, когда вернулся домой, успешно выполнив все свои задачи.

В целом, поездка на Ковыктинское месторождение оставила у меня только положительные впечатления. Это интересный опыт, который я обязательно буду использовать в своей работе. ■

НОВОГОДНИЙ МАРАФОН ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»

В преддверии главного зимнего праздника астраханские газодобытчики провели традиционный благотворительный марафон, во время которого работники структурных подразделений посетили детские учебные и социальные учреждения Астраханской области, чтобы с новогодними и рождественскими праздниками поздравить детвору.

ВСТРЕЧА С ДОБРЫМИ ДРУЗЬЯМИ



Со сладкими подарками приехали к воспитанникам Травинской школы-интерната (Камызякский район) сотрудники Инженерно-технического центра ООО «Газпром добыча Астрахань».

Для своих взрослых друзей ребята вместе с педагогами подготовили настоящую волшебную встречу с Дедом Морозом и Снегурочкой. Дети показали театрализованную сценку и провели весёлую развлекательную программу у ёлки, в которой участвовали все присутствующие гости. Но больше всего, конечно же, ребята радовались долгожданным подаркам.

– Самая большая награда для нас – это счастливые лица детей, – отметили работники ИТЦ. – Очень приятно почувствовать себя волшебником и дарить подарки. Такие моменты, когда мы можем подарить радость детям и получить взамен заряд положительных эмоций, очень ценны.

В завершение встречи директор школы-интерната Любовь Синенкова поблагодарила сотрудников газодобывающего предприятия за замечательный праздник для детей и вручила гостям благодарственные письма, а воспитанники школы приготовили рукодельные подарки.

ВРЕМЯ ЧУДЕС НАСТУПИЛО



Сотрудники Управления по эксплуатации зданий и сооружений ООО «Газпром добыча Астрахань» совместно с первичной профсоюзной организацией УЭЗиС поздравили воспитанников центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Созвездие».

К своим маленьким подопечным сотрудники УЭЗиС пришли не только с традиционными ёлочными украшениями, фруктами и сладостями, но и доставили для нужд центра мебель для жилых помещений. А чтобы дополнить детские будни домашним уютом, подарили несколько комплектов чайных принадлежностей. Примечательно, что все подарки были приобретены на личные средства сотрудников подразделения. Работники Общества организовали для детей интерактивные игры и провели с ними весёлые хорорыводы у ёлки.

– Всегда приятно поделиться душевным теплом с детьми, которые оказались в сложной жизненной ситуации. Работников УЭЗиС и центр «Созвездие» связывает многолетняя дружба. Дети нас ждут, а мы не упускаем повода привнести в их жизнь немного радости, – отметили представители структурного подразделения.

Заместитель директора «Созвездия» Фаруза Дусханова поблагодарила Общество «Газпром добыча Астрахань» за финансовую помощь, внимание и заботу о детях и вручила представителям компании благодарность. В частности, она пожелала всему коллективу ООО «Газпром добыча Астрахань», чтобы «искренняя радость детей, оставшихся без родительской опеки, стала оберегом в жизни и помогла воплотить в реальность все планы».

«ЁЛКИ ЖЕЛАНИЙ» – В ДЕЙСТВИИ

Благотворительная акция «Ёлка желаний» осуществляет мечты маленьких россиян с 2018 года.

В канун 2024 года в многодетную семью Борденковых, что из с. Оранжеви, вместо Деда Мороза пожаловал ведущий инженер производственно-технического отдела Управления связи Александр Овчинников. Он, как депутат Совета МО «Икрянинский муниципальный район Астраханской области», решил исполнить новогоднее желание Варвары Борденковой, которое Александр

Сергеевич «сорвал» с Ёлки желаний. Семилетняя Варенька захотела в подарок набор для создания браслетов. Не остались в этот день без сюрпризов и её братья и сестры. Теперь у Артёма есть беспроводная музыкальная колонка, у Анастасии – беспроводные наушники, Богдан – обладатель детского планшета для рисования, а Василиса – хозяйка ярких раскрасок. Поздравил депутат газодобытчик и ребяткишек из коррекционного кружка «Солнышко» (с. Оранжеви). Новогоднее представление, конкурсы, стихи, традиционный хорорывод – всё, по словам Александра Сергеевича, создало атмосферу настоящего новогоднего чуда.



«НОВЫЙ ГОД В ЛАДОШКАХ»

В предновогодние дни наши коллеги, депутаты Совета МО «Красноярский район» Михаил Ветлугин (ведущий инженер Службы материально-технического снабжения ГПУ) и Алексей Никитин (заместитель начальника базы УМТСиК) стали участниками весьма примечательного проекта – ярмарки «Новый год в ладошках», который уже на протяжении восьми лет реализуется в Красноярской СОШ № 1.

Цель проекта – оказание поддержки детям из социально-реабилитационного центра «Исток» (г. Астрахань) и учащимся Красноярской СОШ № 1, которые оказались в трудной жизненной ситуации.

Стартвало благотворительное мероприятие с праздничного концерта, подготовленного юными красноярцами. По завершении сценического пролога заработала

ярмарка. Поделки, в которые вложили свои творческие фантазии учащиеся и педагоги школы, поражали разнообразием и мастер-

ством воплощения. Ну а в роли покупателей (читайте – благотворителей) выступили как представители ООО «Газпром добыча



Астрахань», так и заместитель главы администрации Красноярского района по социальной политике Людмила Сергеева, военком Красноярского и Володарского районов Маденият Гафуров, директор Красноярской школы искусств № 15 Эльвира Дунаилова, а также педагоги и родители.

– Участие в ярмарке «Новый год в ладошках» – это хорошая возможность в преддверии праздника оказать помощь детям. И важно, что этот проект объединяет и взрослых, и школьников, которые готовятся к ярмарке, а значит вносят вклад в поддержку своих сверстников. Здесь благотворительность в сочетании с воспитанием – и это важно, – отметил Михаил Ветлугин.

– Работы детей уже сами по себе вызывают добрые чувства, а если они ещё трудились, чтобы кому-то подарить частичку своего тепла, помочь им важно ввойне, – добавил Алексей Никитин.

ГАЗПРОМ - ДЕТЯМ

ВЕСЕЛО ВСТРЕЧАЛИ «ХОЗЯИНА РУССКОЙ ЗИМЫ»



Ну а самое грандиозное действо подготовил творческий коллектив и воспитанники детских студий Культурно-спортивного центра УЗЗиС ООО «Газпром добыча Астрахань». Более 10 тысяч маленьких астраханцев и их родителей посмотрели театрализованное представление «Хозяин русской зимы» (по мотивам русской народной сказки «Морозко»), показ которого прошёл более 20 раз на сцене Административного центра газозаводов.

Режиссёром спектакля выступила руководитель детско-юношеской театральной студии «Авотимы» Дарья Кулакова. Воплощали её режиссёрскую идею на сцене сотрудники Культурно-спортивного центра и воспитанники двух детских коллективов: детско-юношеской театральной студии «Авотимы» и студии современно-

го танца «Свет». Сюжет народной сказки «Морозко» дополнили сценами с Дедом Морозом, Снегурочкой и сказочными злодеями.

Всего в постановке было задействовано 47 юных артистов, которые выступали тремя составами. Главные роли исполнили взрослые участники творческих объеди-



В ПОИСКАХ ДЕДА МОРОЗА И НОВОГОДНЕГО ЧУДА

Победить компьютерный вирус, зарядить волшебный планшет хорошим настроением, а с помощью улыбки выслать геолокацию Деду Морозу – такой современный сюжет новогодней программы с использованием интерактивных технологий для детей дошкольного и младшего школьного возраста предложили сотрудники Культурно-спортивного центра ООО «Газпром добыча Астрахань». Накануне Нового года в актовом зале КСЦ прошло шесть игровых представлений, на которых побывали более 500 мальчишек и девочек вместе с родителями.

Весело, ярко и очень музыкально прошли сказочные интерактивы в Культурно-спортивном центре ООО «Газпром добыча Астрахань». Героями театрализованных программ стали Кнопка – главная героиня по навигации новогодних подарков, Дед Мороз и Снегурочка. Вместе с Кнопкой ребята помогали сказочному дедушке и его внучке найти дорогу на праздник, играли в «СнежОк», рисовали «Чудо», отгадывали нейрозагадки и участвовали во множе-

стве других новогодних забав. Ну и конечно же, какой новогодний праздник может обойтись без ёлки, хороводов и конкурсов. В этом году в актовом зале дети зажигали огоньки не на традиционной лесной красавице, а на интерактивной нейроёлочке,



нений КСЦ и сотрудники Общества Диана Пашенко (Баба Яга), Анна Пересветова (юная Баба Яга), Елена Дорохина (Марфушенька), Сергей Лукьянчиков (Кощей), Марина Зиновьева (Мачеха) и Александр Бородин (Отец). Художник по свету Сергей Марисюк для создания сказочной атмосферы использовал современные средства светового оборудования: лазер, зеркальный шар, дым-машину, а новые мультимедийные декорации художника-постановщика Олега Пчелинцева поражали трёхмерным эффектом присутствия в сказке, так что зрители уже с первых минут пред-

ставления становились активными участниками волшебного действия.

Сказочный марафон продолжался девять дней. В заключительный день марафона, 10 января, около тысячи детей из малоимущих и многодетных семей, детей, оставшихся без попечения родителей, и ребятшек с ограниченными возможностями здоровья из подшефных детских образовательных учреждений города и области стали желанными гостями в Административном центре газозаводов. Здесь прошло два новогодних представления, а билеты на спектакль дети получили накануне Нового года.



которая пела песни, разговаривала с ребятами, загадывала загадки. Несмотря на современный сюжет, дети вместе с родителями с удовольствием играли и танцевали под её зажигательные ритмы.

Главная тема интерактива – взаимопомощь и дружба, мастерски переданные творческой группой Культурно-спортив-

ного центра ООО «Газпром добыча Астрахань». А дружные аплодисменты зрителей стали заслуженной наградой музыкальному руководителю детского фольклорного ансамбля «Раздвигь» Татьяне Закурдаевой (Кнопка), осветителю Александру Янченко (Дедушка Мороз) и хореографу КСЦ Елене Максимовой (Снегурочка).



ЧТО ИЗМЕНИТСЯ В РОССИЙСКИХ ЗАКОНАХ В 2024 ГОДУ

Возвращение уроков труда, повышение призывного возраста, запуск программы долгосрочных сбережений, увеличение лимита на перевод самому себе без комиссии – это лишь небольшая часть изменений, которые произойдут в наступившем году. Сегодня мы расскажем о нововведениях, чьё действие ощутит на себе буквально каждый житель нашей страны, начиная от грудных младенцев и заканчивая пенсионерами.

ГОДЕН ДО 30

С 1 января вступил в силу Федеральный закон от 4 августа 2023 года № 439-ФЗ о повышении верхней границы призывного возраста с 27 до 30 лет. Таким образом, уже начиная с этого года на срочную службу будут призывать мужчин с 18 до 30 лет. Изначально планировалось ввести другие изменения: нижнюю планку поднять с 18 до 21 года, верхнюю – на указанный период. Однако затем решили первый показатель не менять.

Осенний призыв 2024 года, согласно поручению главы государства, адресованному Минцифры и Федеральной налоговой службе при участии Минобороны, также впервые пройдёт с использованием единого электронного реестра призывников. Создать его требуется до 1 апреля. Государственный информационный ресурс будет содержать сведения о гражданах, необходимые для актуализации документов воинского учёта, включая место работы и жительства.

Данные о гражданах будут предоставлять как федеральные ведомства, например МВД, Минпросвещения и Федеральная налоговая служба, так и Социальный фонд России, а также вузы, работодатели и другие организации.

МРОТ, ПОСОБИЯ И ЛЬГОТЫ

С 1 января минимальный размер оплаты труда (МРОТ) увеличился и составляет 19 242 рубля в месяц. Рост составил 18,5 % по сравнению с МРОТ 2023 года (было 16 242 рубля). Напомним, что МРОТ нужен, чтобы защитить трудящихся от неправомерно низкой оплаты труда и гарантировать минимальное денежное довольствие, покрывающее расходы на жизнь. С его помощью регулируют не только оплату труда, но и размеры пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, уходу за ребёнком и другие, расчёт страховых взносов и льготы для предпринимателей.

Также с 1 января вступил в действие Федеральный закон от 19 декабря 2023 года № 620-ФЗ. Согласно ему право на пособие по уходу за ребёнком сохраняется до полутора лет, даже если родитель выйдет из декретного отпуска на работу досроч-

но. Ранее его можно было получать только тем, кто находился в отпуске по уходу за ребёнком и не работал полный рабочий день (пособие сохранялось при работе на дому или частичной занятости).

С 1 января в соответствии с постановлением Правительства РФ от 25 декабря 2023 года № 2293 на 4,5 % проиндексированы выплаты военным и сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти, уволенным с военной службы или проходившим военные сборы. Решение также касается лиц, находящихся в добровольческих формированиях: им повысят сумму компенсации за ранение или гибель.

Материнский капитал с 1 января будут выдавать только тем родителям, у которых было гражданство России на момент рождения ребёнка и чей ребёнок получил российское гражданство по рождению. Нововведение не касается жителей новых регионов, на момент вхождения в состав России не имевших российского гражданства. Они сохраняют право на маткапитал, даже если не были гражданами РФ на момент рождения своих детей.

С 1 июля 2024 года у пенсионеров и граждан, нуждающихся в социальной поддержке, не будет взиматься банковская комиссия за перечисление платы за ЖКУ. Перечень таких категорий граждан установлен Правительством РФ. Комиссии также не станет и при оплате пеней за просроченную или неполную оплату коммуналки.

С 1 января, согласно Федеральному закону от 14 ноября 2023 года № 533-ФЗ, с денежных выплат к ордену «Родительская слава» (500 тыс. рублей) и званию «Матероиня» (200 тыс. рублей) не будут взимать НДФЛ. Также не станут облагаться налогом доходы в виде грантов, премий, призов и подарков, полученных на региональных и местных соревнованиях и конкурсах. Отменяется налог в 13 % при выплате материальной помощи студентам колледжей и вузов.

ТРУД ВЕРНУЛСЯ

С 1 сентября в начальных и средних классах российских школ, согласно Федеральному закону от 19 декабря 2023 года № 618-ФЗ, появятся обязательные уроки



Фото: военкоматы-москвы.рф

Начиная с этого года на срочную службу будут призывать мужчин с 18 до 30 лет

труда. Таким образом, вместо «Технологии» будет «Труд (технология)». Разница между ними кардинальная: цель уроков труда в начальной школе – научить детей работать руками. Цель технологии – не сделать поделку, а научить детей общим принципам создания изделия. Кроме того, образовательный стандарт на уроках технологии не предполагает гендерного разделения.

Интересно, что упомянутый закон, подписанный Президентом РФ в декабре, запретил школьникам пользоваться мобильными телефонами на уроках, за исключением экстренных случаев. Эта норма уже действует.

ВОПРОСЫ НАЛОГОВЫЕ

С 1 января Федеральный закон от 31 июля 2023 года № 389-ФЗ ввёл единую ставку НДФЛ для граждан, работающих удалённо на российские организации в России и за границей. Для этой категории она устанавливается в размере 13 %, а если доходы превышают 5 млн рублей в год – 15 % вне зависимости от налогового резидентства.

Федеральный закон от 28 апреля 2023 года № 159-ФЗ с 1 января поднял размер налогового вычета для расходов на лечение, собственное обучение и на покупку лекарств. Предельная сумма расходов на эти цели, с которой можно будет получить налоговый вычет 13 %, выросла со 120 до 150 тысяч рублей. Также более чем в два раза увеличилась сумма, с которой граждане смогут получить налоговый вычет по расходам на обучение детей: с 50 до 110 тысяч рублей.

До 1 декабря 2024 года держателям

банковских вкладов впервые нужно будет заплатить налог с процентных доходов, полученных в 2023 году. Ставка составит 13 %. Облагаться налогом станут проценты, а не сама сумма вклада. Налог взимается, если процентные доходы по всем имеющимся счетам оказались больше величины, пересчитываемой по формуле каждый год: 1 млн рублей, умноженный на значение ключевой ставки ЦБ на начало года, в котором клиент получил доход от вклада. Отметим, что Федеральный закон от 1 апреля 2020 года № 102-ФЗ (о налогообложении процентов по вкладам) вступил в силу ещё в 2021-м, однако затем необходимость уплаты была отменена на два года.

ЗАНЯТОСТЬ БЫВАЕТ РАЗНОЙ

С 1 января начали действовать основные положения новой редакции закона от 12 декабря 2023 года № 565-ФЗ «О занятости населения в РФ». Документ закрепляет определения таких понятий, как «граждане, впервые ищущие работу», «граждане, находящиеся под риском увольнения», «самозанятые».

Также установлены основания признания граждан безработными, зафиксирован размер максимальной величины пособия по безработице, закреплена необходимость его индексации раз в год исходя из индекса роста потребительских цен, Правительству РФ дано право утверждать план по борьбе с теневым наймом.

Среди других нововведений: безработным не может быть признан гражданин, являющийся плательщиком налога на профессиональный доход; установлен новый



Фото: dzen.ru

С 1 сентября в начальных и средних классах российских школ появятся обязательные уроки труда



Фото: akket.com

Введена единая ставка НДФЛ для граждан, работающих удалённо на российские организации в России и за границей



Зафиксирован размер максимальной величины пособия по безработице и закреплена необходимость его индексации раз в год исходя из индекса роста потребительских цен

порядок получения статуса безработного (такowymi будут признаваться граждане, ищущие работу, зарегистрированные службами занятости и готовые приступить к ней); безработные получили право трудиться до пяти рабочих дней в месяц по договору ГПХ.

ДОЛГОСРОЧНЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ

С 1 января заработала программа долгосрочных сбережений (Федеральный закон от 10 июля 2023 года № 299-ФЗ). Участие в ней добровольное, начинать копить разрешено с 18 лет, в том числе в пользу третьего лица. Стартовый взнос определяется гражданином самостоятельно, а периодичность пополнения счёта и выплат – договором. Внесённые средства застрахованы на сумму 2,8 млн рублей. Согласно закону, гражданин начинает получать выплаты из накопленных средств либо по истечении 15 лет с момента подписания договора, либо после достижения 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин. Снять деньги раньше этого срока можно только в «особых жизненных ситуациях».

Договор долгосрочных сбережений – это соглашение между негосударственным пенсионным фондом и гражданином, в соответствии с которым второй обязуется уплачивать сберегательные взносы в фонд, а тот обязуется осуществлять выплаты при наступлении оснований для их назначения.

ДЕЛА АВТОМОБИЛЬНЫЕ

С 1 марта вступает в силу Федеральный закон от 4 августа 2023 года № 455-ФЗ о краткосрочных полисах ОСАГО. Он по-

зволит приобретать полисы на срок от одного дня до трёх месяцев. Ранее застраховать гражданскую ответственность владельцы транспортных средств на срок меньше года могли только в строго оговорённых случаях.

С 1 сентября, согласно Федеральному закону от 24 июня 2023 года № 278-ФЗ, норма об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчиков (ОСГОП) распространится на легковые такси. Юридическим лицам или ИП, получившим разрешение на перевозку такси, придётся страховать свою ответственность на сумму от 2 млн рублей за причинение вреда здоровью пассажира.

Страховка должна быть приобретена на каждое транспортное средство, на которое получено разрешение на перевозку в качестве такси. Обязанность водителей такси оформлять ОСАГО сохранится. В настоящее время такси не подпадает под ОСГОП. В связи с этим пострадавшие пассажиры защищены только законом об ОСАГО, согласно которому максимальная компенсация за гибель человека составляет 500 тысяч рублей.

С 1 апреля 2024 года изменятся правила проведения экзаменов и выдачи водительских удостоверений. Нормы закреплены постановлением Правительства РФ от 16 декабря 2023 года № 2177. Тем, кто не сдал экзамен три и более раз, увеличили сроки пересдачи. Сделать очередную попытку можно в промежутке от 6 до 9 месяцев с момента последнего экзамена. Правило касается как теоретического, так и практического экзамена. Кроме того, кандидаты будут считаться сдавшими экзамен, если на-



Заработала программа долгосрочных сбережений

берут до 7 штрафных баллов. Сейчас у них есть лимит всего в 5 баллов. Сама таблица штрафов осталась без изменений.

В новых правилах сдачи экзаменов устранена спорная ситуация. Инспектор теперь будет следить за правильностью выполнения всех заданий с заднего сиденья, чтобы не иметь доступа к дополнительным педалям. Дело в том, что ранее суды обязывали именно МВД возмещать ущерб в том случае, если во время экзамена происходило ДТП.

Также закреплены ситуации, когда проведение экзамена приостанавливается: истёк срок действия паспорта или медзаключения; неявка на экзамен; приняты временные меры для явки по повестке военкомата; иные случаи.

Уточнён перечень документов для получения водительского удостоверения. В него включили заверенный нотариусом перевод ряда документов на иностранном языке и СНИЛС. Если не представить последний, ГИБДД запросит сведения самостоятельно. Аналогичными документами дополнен перечень для замены водительского удостоверения.

БАНКОВСКИЕ ПЕРЕВОДЫ

С 1 мая россияне смогут, согласно Федеральному закону от 4 августа 2023 года № 482-ФЗ, ежемесячно переводить сами себе до 30 млн рублей без комиссии. Резко вырастет лимит и на бесплатные переводы между своими счётами в разных банках: ранее он составлял 100 тысяч рублей. Банки не будут ограничивать размер и количество бесплатных операций в пределах лимита. Закон распространяется на пере-

воды по номеру телефона с помощью Системы быстрых платежей (СБП), по номеру счёта через мобильные приложения банков, а также в личном кабинете на сайте банка.

С 24 июля (Федеральный закон от 24 июля 2023 года № 369-ФЗ) банки обяжут возмещать гражданам похищенные средства, если они были переведены без их добровольного согласия. Полная сумма украденного вернётся в течение 30 дней клиенту, который обратился в банк с заявлением. Но при условиях: банк допустил перевод средств на мошеннический счёт, который находится в специальной базе Банка России; не направил клиенту уведомление о совершении перевода; клиент потерял карту и предупредил об этом банк.

НЕОТЛОЖКА БЕЗ СОГЛАСИЯ

5 января вступил в силу Федеральный закон от 25 декабря 2023 года № 678-ФЗ. Он разрешил бригадам скорой помощи проводить медицинское вмешательство без информированного добровольного согласия пациента в тех случаях, когда присутствует угроза для его жизни.

Ранее, если медицинское вмешательство было необходимо, но пациент был уже неспособен выразить волю, решение принималось консилиумом или лечащим врачом. Однако, как указано в сопроводительных материалах к закону, в условиях оказания неотложной помощи вне медучреждения собрать врачебный консилиум невозможно, равно как и оперативно связаться с нужным доктором.

Подготовлено по материалам garant.ru



С 1 марта полис ОСАГО можно будет приобрести на срок от одного дня до трёх месяцев



Бригадам скорой помощи разрешили проводить медицинское вмешательство без информированного добровольного согласия пациента в тех случаях, когда присутствует угроза для его жизни

ВОЗЬМИТЕ В НОВЫЙ ГОД ВСЁ ЛУЧШЕЕ



Уважаемые читатели! Говорят, что в новый год нужно брать всё лучшее! Наверное, одним из интереснейших событий 2023 года стала Международная выставка-форум «Россия», которая была открыта на ВДНХ 4 ноября и продолжает свою работу.

Настоящей достопримечательностью выставки можно смело назвать павильон «Газпром», где посетителей ждёт знакомство сразу со всеми направлениями работы компании, которые делают жизнь россиян комфортнее. Здесь можно прикоснуться к труду газовиков и почувствовать себя вахтовиком на Крайнем Севере. Побывать в недрах Земли и увидеть, какой путь проходит газ, чтобы стать теплом и светом в домах. Узнать, как научные открытия становятся технологиями будущего. Какие проекты помогают

стране наполняться энергией культуры и спорта. И что «Газпром» – это не только энергетическая отрасль, но также благоустройство городов, космические аппараты, телевидение и многое другое. Выставка продлится по 12 апреля 2024 года. В павильоне «Газпром» функционируют шесть залов различной тематической направленности. Например, зал «Недра» – это инсталляция-погружение, путешествие на родину газа и нефти. Увидеть труд почти полумиллиона сотрудников сотен профессий и специальностей поможет зал «Люди «Газпрома». Зал «Технологии будущего» демонстрирует новейшие научные решения для промышленности страны, а зал «Инфраструктурный круг» даст возможность с высоты спутников «Газпром космические системы» увидеть огромную сеть объектов

«Газпрома». Зал «Социальный круг» позволяет взглянуть на систему социальных инвестиций, которую создаёт и развивает «Газпром» для уверенного и стабильного будущего. В зале «Дом» посетители окажутся в гостях у десятков тысяч российских семей, в домах которых благодаря газификации в любую погоду светло, тепло и уютно.

Так что не упустите время! При первой же возможности посетите Международную выставку-форум «Россия». Пусть всё лучшее будет с нами! График работы и афишу мероприятий можно узнать на официальном сайте ПАО «Газпром» по ссылке <https://russia.gazprom.ru/>.

**По материалам
Управления информации
ПАО «Газпром»**

ГАЗПРОМ – ДЕТЯМ

ВАЖНАЯ МИССИЯ ДОБРЫХ ВОЛШЕБНИКОВ

К новогоднему марафону присоединилась и молодёжь Общества – Комиссия по работе с профсоюзной молодёжью ООО «Газпром добыча Астрахань» – со своей благотворительной акцией «Поздравление с Новым годом». Переодевшись в Деда Морозов и Снегурочек, за неделю молодые работники смогли поздравить более 50 ребят, в том числе детей добровольцев и мобилизованных работников ООО «Газпром добыча Астрахань».

Сказочным персонажам доверили главное – подарить ощущение чуда тем, кому оно так необходимо. И стоит отметить, что с этой важной задачей активисты справились на отлично. Визит настоящих Деда Мороза и Снегурочки стал для ребят неожиданностью. Дети были в восторге, что сказочные герои пришли к ним домой лично поздравить. Вместе они играли, водили хороводы. Ребята искренне рассказывали о своих сокровенных желаниях, пели песни и читали стихи. В завершение встречи гости вручали детям подарки.

Списки ребят были сформированы Ко-

миссией по работе с молодёжью профсоюзной организации «Газпром добыча Астрахань профсоюз» по личным заявлениям. В первую очередь в них были включены дети, чьи отцы сейчас находятся в зоне СВО, исполняя свой долг перед Родиной. Адресов тех, кого нужно было поздравить, оказалось немало, поэтому было решено разбиться на шесть бригад. В роли волшебников выступили Юлия Сычёва (АУП), Роман Маркелов (УКЗ), Ольга Филатова (АУП), Ольга Родихина (УС), Иван Корсаков (УС), Илья Гусев (УТТиСТ), Евгения Мельничук (УЭЗИС), Владимир Михайлов (ВЧ),



Кристина Радченко (ИТЦ) и Никита Фаткин (УКЗ). В день волонтеры посещали по 4–6 адресов. Спасибо коллегам за неравнодушие и улыбки детей!

ГОРОСКОП С 12 ПО 18 ЯНВАРЯ

♈ Овен. Хорошая пора для сосредоточенных занятий в удалённом режиме или индивидуальных видов деятельности. Это даст возможность подготовить новые планы, разрешить образовавшиеся проблемы.

♉ Телец. Неделя обещает много удачных возможностей. Вам будет сопутствовать успех в делах. Сама Вселенная направит Тельцов к уверенным действиям и назревшим трансформациям.

♊ Близнецы. Сейчас типичные Близнецы полны энергии. Многие будут ощущать себя более уверенно и завершат какие-то давнишние дела или смогут отыскать новые источники прибыли.

♋ Рак. Раки могут «примерить ампулу» мудрого наставника, содействуя ценными советами сослуживцам или друзьям, занимаясь общественной деятельностью или преподаванием.

♌ Лев. Вам можно сделать заманчивые предложения рабочего характера, которые позволят полнее раскрыть деловой потенциал и врождённые лидерские способности.

♍ Дева. Эта неделя – наиболее плодотворный и удачный период с точки зрения взаимодействия с партнёрами как на работе или в творческой сфере, так и в жизни личной.

♎ Весы. Вероятно поступление денежной помощи, подарков или же предложений с неожиданной стороны. Вы будете свободно и быстро адаптироваться к новой и непривычной обстановке.

♏ Скорпион. Удачный период для Скорпионов, особенно с точки зрения здоровья и коммуникационных процессов, разного рода приятных встреч и разъездов.

♐ Стрелец. Приоритетными темами для многих Стрельцов станут домашние хлопоты, организация комфортного и безопасного «гнезда». Вам потребуется поддержка в лице друзей и родственников.

♑ Козерог. Ваш биоэнергетический потенциал возрастёт, а вместе с ним увеличится и продуктивность. Это может позитивно сказаться буквально на всех сферах вашей жизни. Не упустите момент!

♒ Водолей. Гороскоп рекомендует инициативным Водолеям активно общаться и расширять круг дружеских знакомств, не отказываясь от участия в коллективных мероприятиях и совместных инициативах.

♓ Рыбы. Рыбам могут возвратиться старые долги, щедро заплатить за предшествующие проекты. Это поможет воплотить в реальность желания и мечты, вложиться в обустройство собственного дома.

УКЗ

О ставших известными фактах коррупционных действий, корпоративного мошенничества, хищений и различных злоупотреблений в ООО «Газпром добыча Астрахань» вы можете сообщить по следующим каналам связи:
**телефон: (8512) 31-61-77,
e-mail: hotlinegda@yandex.ru**



ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

Лабораторией охраны окружающей среды за прошедший период (с 1 по 7 января 2024 года) проведено 757 исследований качества атмосферного воздуха. Превышений допустимых санитарно-гигиенических нормативов загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населённых пунктов, расположенных в районе Астраханского газового комплекса, не зарегистрировано.

СОЦСЕТИ

ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»

https://t.me/gazprom_dobycha_astraخان

https://vk.com/gazprom_dobycha_astraخان



▶ В СТАТЬЕ СУБЪЕКТ(-Ы) ДАЛ(-И) СОГЛАСИЕ НА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ДАННОЙ ИНФОРМАЦИИ БЕЗ ЗАПРЕТОВ И УСЛОВИЙ

Газета «Пульс Аксарайска» ООО «Газпром добыча Астрахань» зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Астраханской области. Регистрационный номер ПИ-№ ТУ30-00349 от 06 июня 2019 г. Учредитель: ООО «Газпром добыча Астрахань». Главный редактор Глазкова Н.В. Куратор проекта Давыдов Д.В. Адрес редакции: 414056, г. Астрахань, пл. Покровская, д. 10, 2 этаж, каб. 21. Телефоны: 31-61-49, 31-61-40; email: nglazkova@astrakhan-dobycha.gazprom.ru. Адрес издателя: г. Астрахань, ул. Ленина, строение 30. Изготовлено: ИП Гаранниа Г.К. ИНН 300501775494. Отпечатано в ГП АО «ИПК «Волга», адрес типографии: 414000, Астраханская область, г. Астрахань, ул. Набережная 1 Мая, 75/ Шаумяна, 48, тел. 8 (8512) 44-55-59. Время подписания в печать: установленное по графику – 18:00, фактическое – 18:00. Заказ № 19939. Дата выхода № 1 (1585) 12 января 2024 г. Тираж 2000 экз. Свободная цена. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций. При перепечатке и использовании материалов ссылка на газету обязательна. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламы и объявлений.